

INFORMACIJA o doniranju vojne opreme Republici Mali

Visoki predstavnik za vanjsku i bezbjednosnu politiku EU Ketrin Ešton (Catherine Ashton) je uputila pismo ministarstvu vanjskih poslova i evropskih integracija za razmatranje učešća Crne Gore u donaciji vojne opreme Republici Mali. U pismu se navodi da je Evropska Unija uspostavila Misiju EU za vojnu obuku u Republici Mali (EUTM Mali) u cilju obezbjeđenja obuke odbrambenih i bezbjednosnih snaga Malija, a u skladu sa Rezolucijom Savjeta bezbjednosti UN 2085 (2012). Pored toga, u pismu je istaknut značaj pomoći država partnera, što bi doprinijelo prepoznatljivosti Crne Gore kao pouzdanog partnera EU u učešću u međunarodnim operacijama.

Shodno navedenom pismu gospođe Ešton, Ministarstvo vanjskih poslova i evropskih integracija je dopisom broj 08/2-45/8-2 od 7. februara 2013. godine zatražilo da ga Ministarstvo odbrane „povratno informiše o svom stavu i razmatranju mogućnosti Crne Gore da učestvuje u ovoj misiji“.

Ministarstvo odbrane, sagledavajući značaj učešća u navedenoj misiji EU, predlaže da se doprinos Crne Gore ovoj misiji iskaže kroz doniranje vojne opreme Republici Mali. Ministarstvo je u mogućnosti da Republici Mali donira sljedeću vojnu opremu:

- 250 dvogleđa 6x30, spakovanih u 5 metalnih sanduka tipa SP-B.
- 584 busole M53, spakovanih u 1 metalni sanduk tipa SP-B.
- 1952 sklapajućih ašovčića ASMN 0,22m, spakovanih u 7 boks-paleta.
- 900 šljemova M89, spakovanih u 5 boks-paleta.

Navedena vojna oprema se nalazi u skladištima Vojske Crne Gore i nije neophodna za korišćenje u Vojsci.

Spisak vojne opreme za moguću donaciju je, preko Misije Crne Gore pri NATO, dostavljen Vojnom štabu EU (EUMS). Pored Crne Gore, do sada su svoje ponude uputili Francuska, koja je vodeća nacija u Misiji, Njemačka, Češka, Kipar i Velika Britanija. Vojni štab EU će obezbijediti transport vojne opreme predviđene za donaciju od zemalja donatora do Republike Mali, pri čemu je Rumunija već ponudila Crnoj Gori avionski transport vojne opreme za donaciju od Podgorice do Bamaka, Republika Mali.

Ministarstvo odbrane će preduzeti sve neophodne aktivnosti radi realizacije ove donacije.